
PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE
DU 19/06/2023 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant
Inspecteur de l’éducation nationale : M. G. Coupechoux

MEMBRES VOTANTS
NOM Présent Excusé Représentant

Directeur de l’école - Président : M. D. Grandclément X

Maire : (M. B. Mugnier) X Mme F. Fontaine (1ère adjointe)

Conseillère municipale : Mme F. Consani X

ENSEIGNANTS DE L’ÉCOLE
Mme M. Ledrapier X

M. D. Grandclément X

Un des maîtres du RASED : N/a

D.D.E.N : N/a

REPRÉSENTANTS DES PARENTS D’ÉLÈVES Suppléants assurant un
remplacement

M. A. Maillard X
Mme J. Fournier Gotteland -Chevalley X

VOIX CONSULTATIVE
RASED : 

Médecin scolaire : 

Infirmier(e) scolaire :

Assistante sociale : 

ATSEM :

Représentant périscolaire : 

Enseignant ELCO : 

Invité : 

Procès-verbal établi le 26/06/2023 

Le président, directeur de l’école

Nom : M David Grandclément

Le secrétaire, délégué des parents d’élèves pour la classe
des petits

Nom : M. Arnaud Maillard

Date : 19/06/2023
Heure de début : 19h00

Ordre du jour :
1. Bilan des activités et projets réalisés depuis le mois de mars (Soirée jeux, Classe de découvertes, présentation

du Projet Erasmus à Bruxelles, ...)
2. Accueil de stagiaires et d'observateurs à l'école (étudiante, lycéen, enseignants, universitaire)



3. Présentation des comptes-rendus ou bilans :
a. Registre de santé et sécurité.
b. Sécurité incendie.
c. Registre des dangers graves et imminents.
d. Document Unique de Prévention des Risques Professionnels
e. Conseil école-collège

4. Rentrée scolaire 2023/2024 : effectifs et adéquation des locaux scolaires, périscolaires et répartition des 
élèves, projets : musique, école dans les bois, fournitures scolaires demandées aux familles, accueil des 
nouveaux élèves, matériel, mobilier et organisation cantine-garderie, accueil d'un(e) nouvel(le) enseignant(e) 
à mi-temps sur la classe des grands.

5. Point sur les locaux : huisserie classe des petits, ventilation classe des grands, projet de réaménagement des 
espaces autour du château et éventuelle installation de locaux scolaires temporaires / études d'un 
aménagement de locaux existants (Où en est la réflexion).

6. Vote par correspondance élections représentants familles automne 2023 (vote).

Déroulé de séance :

1. Bilan des activités et projets réalisés depuis le mois de mars (Soirée jeux, Classe de découvertes, présentation 
du Projet Erasmus à Bruxelles, ...)
La classe des grands a participé au concours Algoréa, les résultats ne sont pas encore disponibles.

Les projets tels que le petit marché, la vente de fromage et de saucisses ainsi que la soirée jeux ont aidé à 
boucler le financement du voyage à Bruxelles de la classe des grands. Un grand merci aux familles pour leur 
aide et leur participation.

Le projet « endurance » (courir 1h sans s’arrêter) a permis à la classe des grands de bien se préparer pour les 
longues marches durant le voyage à Bruxelles. Il a été aussi l’occasion d’échanger avec un ancien élève de 
l’école en situation de handicap (voir l’article dans la Vesancière pour plus d’information). 

Les élèves préparent du contenu afin de présenter leur voyage à Bruxelles. La présentation est programmée 
pour le vendredi 30 juin de 16h45 à 19h00.

Le projet Erasmus (expérimentation logiciel) a été présenté à Bruxelles fin mai par les enseignants de l’école. 
Les résultats sont probants et montrent la valeur ajoutée du logiciel mais aussi l’importance du travail réalisé 
par les enseignants de l’école (maternelle inclus).

Le projet jardinage est mis en attente du fait d’autres activités en cours.

La classe des petits a repris l’activité avec les vélos le 20 juin. 

2. Accueil de stagiaires et d'observateurs à l'école (étudiante, lycéen, enseignants, universitaire)
Durant les dernières semaines, l’école a accueilli plusieurs stagiaires (1 étudiante voulant devenir professeure
des  écoles  ainsi  que  3  autres  personnes  exerçant déjà  la  profession)  ainsi  que des  professeurs  d’autres
établissements afin d’observer et d’échanger sur les méthodes de travail.

L’école recevra aussi une universitaire dans le cadre d’une étude japonaise sur les méthodes de travail des
écoles rurales françaises, notamment en multi-niveau.

3. Présentation des comptes-rendus ou bilans
L’exercice incendie a été réalisé le 20 juin. RAS pour les autres sujets.

4. Rentrée scolaire 2023/2024
Les effectifs sont prévus en hausse :

 Prévision pour la classe des petits : 29 (6PS / 15MS / 8GS)
 Prévision pour la classe des grands : 25 (6CP / 3 CE1 / 5 CE2 / 4 CM1 / 7 CM2)

Le besoin en mobilier des classes sera revu et transmis à la mairie. 

Un accueil des nouveaux élèves est prévu le mercredi 28 juin.

La liste des fournitures à fournir par les familles est reconduite.

L’école dans les bois continuera sur l’année 2023/24.

Pour  l’année  scolaire  2023/24,  Mr  Grandclément  partagera  son  temps  entre  l’école  et  ses  activités  de
direction  (50%)  et  l’académie  (50%)  afin  de  développer  des  modules  de  formation.  Un(e)  nouvel(le)
enseignant(e) viendra en mi-temps sur la classe des grands.

5. Point sur les locaux
Classe des petits

L’équipe enseignante remercie la Mairie pour les travaux réalisés (huisserie et robinetterie).



Un entretien des volets est à prévoir (ponçage, lasure) ainsi que la réparation du mur des toilettes et la
consolidation des étagères.

Classe des grands

La ventilation est à réparer/changer. Celle-ci est bruyante et ne semble pas fonctionner normalement.

Concernant la réfection de l'appartement au dessus de la cantine afin de créer une salle de classe + salle de
sieste + sanitaires + bureau de direction/salle des personnels :

La demande de communication sur le projet est faite par des membres de la communauté scolaire. Les
représentants de la mairie informent que l'avancement du dossier était seulement à ses débuts mais qu'une
communication  sera  faite  quand  le  dossier  sera  suffisamment  avancé  pour  avoir  assez  d'éléments  à
présenter.

Les enseignants rappellent qu'il est souhaitable qu'ils soient associés au projet pour amener leur expertise et
permettre des aménagements adaptées aux besoins et à la réalité de fonctionnement d'une école.

Question est posée à la mairie sur la possible utilisation des sanitaires de l’appartement situé au-dessus de la
classe des petits.

 Une fois l’appartement libéré et inspecté, les sanitaires pourront être utilisé si besoin. Modalité à définir à
la rentrée.

6. Vote par correspondance pour les élections des représentants des familles à l’automne 2023

Le vote par correspondance est reconduit.

Heure de fin : 21h40


